

Читаем вместе!

С 10 по 12 июня 2014 года в Сыктывкаре пройдет Российско-Норвежский культурный форум на тему «Культура и общество»

▶ По информации Коминформа: «Форум призван служить обогащению самобытного национального культурного наследия народов России и Норвегии». К этому событию готовились все библиотеки Республики Коми, знакомя своих читателей с историей, культурой Норвегии, личностями, прославившими страну, ее достопримечательностями, норвежской литературой, организуя конкурсы и викторины.

Накануне форума в Корткеросе состоялся III межрегиональный фестиваль библиотечных проектов по продвижению чтения «Читаем вместе! Литературная Норвегия», в котором приняла участие и койгородская библиотечная система. На фестиваль был представлен проект «Норвежские гости с «вафельным» сердцем», рассказывающий о библиотечных мероприятиях, посвященных детским норвежским писателям и их книгам. Программа фестивальных мероприятий была очень насыщенной. Два дня встреч с коллегами, обсуждений идей и проектов, интересных знакомств.

Сюда съехались не только библиотекари Республики Коми, но и гости из Карелии, Пермского края, Владимирской области, Москвы.

Надолго останутся в памяти творческие встречи с российскими писателями Еленой Габовой — прекрасно известной читателям Республики Коми, и Светланой Лавровой, кандидатом медицинских наук, врачом-нейрофизиологом — и вместе с тем известным детским писателем. Светлана Лаврова представила свою новую повесть «Куда скакет петушиная лошадь», ставшую лауреатом Всероссийского конкурса на лучшее произведение для детей и юношества «Книгуру». Эта книга с автографом автора есть теперь и в койгородской центральной детской библиотеке.

Запомнилась беседа с норвежскими писателями Хяртан Флётгстад и Ханне Эрставик. Общению библиотекарей и писателей помогала Ольга Дробот — литературный критик и переводчик. Это в ее переводе читателям полюбилась книга Марии Парр «Вафельное сердце».

О новых книгах, издательских проектах, литературных направлениях увлекательно рассказала участникам фестиваля координатор культурных проектов московского издательского дома «КомпасГид», занимающегося выпуском детско-юношеской литературы, Наталья Клевушкина. Издательство «КомпасГид» активно сотрудничает с библиотеками, школами, детскими центрами и детскими садами.

Организаторами была предложена и обширная культурная программа. Впечатлила историческая реконструкция «Время викингов» клуба исторической реконструкции «Скогланд» города Кирова. Зрители смогли не только полюбоваться на оружие и одежду воинов, оценить силу и ловкость в сражении на мечах и копьях, но самые сме-



Директор МБУК «Койгородская МЦБС» Татьяна Хмурковская на фестивале библиотечных проектов в Корткеросе.

льные библиотекари попробовали себя на ристалище, взяв в руки щиты и мечи.

На фестивале были оглашены долгожданные результаты конкурсов, объявленных Национальной библиотекой Республики Коми. Творческие работы читателей койгородских библиотек также не остались незамеченными жюри. В конкурсе буктрейлеров «Фантазии о Норвегии» за работу «Тоня Глисснердал» второе место завоевали Кудряшова Ксения и Комышева Юлия, выпускники 11 класса Кажымской школы. За творческий подход к раскрытию темы были выражены благодарности Чугаевой Анне Николаевне (учитель русского языка и литературы с. Грива) и Чугаевой Татьяне Евгеньевне (библиотекарь Гривенского филиала МБУК Койгородская МЦБС) — участникам конкурса эссе «Удивительный мир Норвегии».

Закончился фестиваль театральным вечером. Народный молодежный театр с. Корткерос представил спектакль по пьесе П. Асбьорсена «Королевские зайцы». Юные артисты покорили зрителей профессионализмом, исполнительским мастерством, искренностью и подарили яркое праздничное настроение!

Все мероприятия фестиваля прошли на одном дыхании. Хочется выразить его устроителям огромную благодарность за то, что они подарили участникам столько эмоций, новых знаний и профессиональных встреч.

Е.Гачко,
зав. МИО Койгородской МЦБ.